

我市第二代TAVI技术实现“零的突破” 高龄重度主动脉瓣狭窄患者重获“心”生

本报讯(杨冷 孙卉)日前,84岁的丹阳患者陈保(化名)在江大附院心内科,通过左右大腿根部的4个穿刺小孔,就完成了第二代经导管主动脉瓣置换术(TAVI),解决了困扰其20年的心脏大问题。作为全市首例第二代TAVI,这也为以往无法接受传统外科换瓣手术的高龄重度主动脉瓣狭窄患者提供了治疗新选择。

7月24日,术后第3天,在心脏重症监护室里,陈保半卧在病床上,看上去精神相当不错。看到来人,老人热情地打着招呼,说话间,未见气急、气喘等症状。看到陈保的状态,临床患者家属忍不住“犯疑”:“这哪像一个心脏病病人啊,根本看不出出来才做了手术。”人们不知道的是,就在3天前,陈保还是一个身绑“随时可能

发生暴厥、猝死”这一致命“炸弹”的痛苦患者。

20年前,陈保无明显诱因下出现胸闷,并伴有呼吸困难、心悸、血压长期偏低等症状。多年来,老人辗转多地医院就诊治疗,经冠脉造影、心脏超声等检查,发现心脏主动脉瓣增厚、钙化伴重度狭窄。他曾在当地医院就诊用药,未见明显效果。7月17日,因病加重10天,陈保至江大附院心内科就诊。结合病史特点及检查结果,医生评估其为严重主动脉瓣狭窄,有晕厥、急性心肌梗死、恶性心律失常、急性心肌梗死、猝死风险。

据了解,主动脉瓣相当于“心脏最大的阀门”,血液通过它进入主动脉流向全身。一旦该“阀门”出现狭窄,全身供血都会因此受到明显的影响并导致严重后果。

以往,传统外科开刀实施主动脉瓣置换术是唯一可以延长患者生命的治疗方式,但因手术创伤大、风险高、恢复期长,对于像陈保这样高龄、心功能较差的老人来说,往往只能选择放弃。

2018年,江大附院心内科率先在全市开展第一代TAVI,4年来,为多例重度主动脉瓣狭窄的患者进行手术,手术成功率100%。有了此前积累的经验,结合陈保的病情和身体承受能力,心内科团队决定为其开展第二代TAVI。

心内科副主任戴芝银博士介绍,结构性心脏病介入治疗是心脏病学治疗发展的趋势。与第一代TAVI释放的瓣膜相比,第二代TAVI输送系统可360度弯曲,瓣膜全程电动释放,其过程中还可实现回收、重新定位,使得最终定

位更加精准,明显提高手术成功率,降低手术风险。

在与陈保及其家属充分沟通,并征得同意后,术前准备,7月21日上午,老人接受了第二代TAVI介入手术治疗。手术由心内科主任袁伟教授团队共同完成,麻醉科、心脏超声科密切配合,术中穿刺患者股动脉,建立手术通道,介入导管由此进入。随后,器械扩张患者严重狭窄的主动脉瓣,再将人工主动脉瓣膜送到拟定位置,经造影反复确认无误,顺利释放。最后经造影、食道超声提示,人工瓣膜位置合适,瓣膜形态、功能正常,无瓣周漏。这意味着,老人的主动脉瓣功能得以恢复,手术成功。术后,陈保被送入重症监护室作进一步观察,目前恢复良好,预计不日即可出院。



为城管队员送清凉

8月1日,润州区金山街道党工委慰问了20余名一线城管队员,为他们送去防暑降温用品,感谢他们为城市管理作出的贡献。文雯 陈茜 摄影报道

警方紧急开通“绿色通道” 帮助居民孩子落户上学

本报讯(景泊 郭佩茹)近日,厦门市贺女士打电话向容谷市公安局治安大队户政科求助:孩子要入学了,户口需要在7月底前从厦门迁回容谷,之前了解到办理准迁至少需要20天,怕时间来不及,影响到孩子上学。

接电话的是容谷公安治安大队副大队长纪鹏,他一边安慰劝导贺女士,一边耐心细致地告知她需要准备的材料和办理流程,并表示情况特殊,会加快审批速度。考虑到小孩上学是头等

大事,纪鹏立即联系华阳派出所分管户籍的副所长孔华剑,希望能为贺女士紧急开通户口迁移“绿色通道”。

7月18日,华阳派出所完成了贺女士的材料受理,紧锣密鼓审核上报。7月21日,贺女士接到民警的电话:审批办下来了!近日,贺女士从华阳派出所民警手中接过了崭新的户口本,孩子成功落户,可以顺利读书了。为了表示感谢,贺女士带着孩子为民警送上了感谢信和锦旗。

扬州老人不慎跌落江堤 镇江民警夜巡成功施救

本报讯(冯加会 江天文 翟进)

“你听到哭声了吗?是谁在江堤下哭?”8月1日晚8点多,京口公安分局新民洲派出所民警在长江江堤上夜巡时,警惕地发觉江堤下有“动静”!出于职业的敏感,民警凡吉等人成功救助一位不慎跌落江堤、深陷淤泥的八旬扬州老太太。8月2日,获救老人的儿子来电,感谢镇江民警的救命之恩。

凡吉告诉记者,听到哭泣声后,他们隐约看到有一个人躺在距离江堤约15米远的芦苇上。“我们快下去看看什么情况!”说话间,凡吉一个侧身翻

下了江堤,深一脚浅一脚朝受困者方向移动。数分钟后,发现受困的是一位老太太,他赶忙询问情况。可是老人情绪激动,说不出话来,只是一直在哭。

凡吉一边请辅警联系急救车,一边搀扶着老人慢慢走到江堤岸边。迅即赶到的医护人员对老人进行了身体检查,随即将她送往最近的扬州市第一人民医院。据了解,老人姓殷,今年83岁,患有阿尔兹海默症,前几天从居住地扬州广陵区外出后走失,因迷路竟走到新民洲长江大坝,不慎从江堤跌下,因体力不支,才一直躺在芦苇上。

相隔20年,同一专家妙手解除父子病痛

本报讯(杨冷 景晓轶)20年前,市民赵毅升(化名)因腰椎间盘突出,经我市骨科专家羊国民手术治疗,恢复了健康;20年后,其子赵默(化名)因相同疾病需要手术时,赵毅升再次找到羊国民。7月30日,术后出院3天的赵默来到市中医院骨科,“恢复得不错”的复诊结果,让相陪而来的赵毅升再次认定自己“选对了专家!信对了专家!”

今年43岁的赵默患腰椎间盘突出多年,此前由于病症对生活影响不大,就没太放在心上。直到最

近3个月,赵默的腰痛、腿麻症状逐渐加重,并发展至行动受限,根本无法完成坐立、行走、平躺等动作,生活、工作质量都大打折扣。于是在父亲的建议下,就将就诊计划提上日程。

既然决定好好治病,那就得先找一位靠谱的专家。赵毅升想到2002年为自己做手术的骨科专家羊国民。当年,羊国民亲和的态度和良好的治疗效果给赵毅升留下了深刻的印象,他希望这一次,专家也能为自己的儿子解除病痛。

7月10日,赵默被收治入院。医生先通过药物,将赵默的血糖在内的多项身体指标调整至符合手术的状态,3天后,再由羊国民操刀,为他完成了混合性椎管狭窄减压+椎间融合+椎弓根内固定手术。术后,赵默恢复良好,两周后拆线出院回家。

像赵默这样,因腰椎间盘突出,到市中医院骨科就诊的患者,每年都有很多。这些患者以老年人居多,平均年龄在70岁左右,其中也不乏88岁高龄的患者。

在骨科专家门诊坐诊时,

常有腰椎管狭窄患者的家属向羊国民表达自己的担忧:“不手术,老人痛苦;手术,又怕老人身体受不了,该怎么办?”

记者了解到,作为我市骨科诊疗“大咖”,羊国民工作40多年来,已经成功开展数千例腰椎手术,其中腰椎管严重狭窄手术病例就有千余例。羊国民表示,随着骨科治疗技术的不断进步,目前,高龄已非腰椎管狭窄手术的绝对禁忌。只要经过医生专业评估,在患者可耐受范围内,即可通过手术,让患者及早缓解病痛,恢复健康。

新区纪工委公布警示案例——

城管协管员索贿敛财落法网

培养“永久牌” 乡村振兴生力军 “定制村干”签约仪式举行

本报讯(胡雪 曹力元 朱秋怡)为大力实施乡村振兴战略,全面加强农村基层基础工作,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队,近日,新区举行2022级“定制村干”定向培养及就业协议签约仪式。

“定制村干”培育工程是省委党建创新重点项目,旨在进一步引导广大高校学生投身现代农业,培养一支农村发展急需、政治素质好、发展能力强、留得住扎下根的“永久牌”村官队伍。

活动围绕全区农业形势、乡村振兴战略、农村人才需求三个方面,概括性地指出了当前农业人才的紧缺性和“定制村干”培育工程的必要性。家长代表在交流中纷纷表示将全力配合做好工作,支持学员的正确选择。随后,新区组织部向6名“定制村干”学员表示了祝贺,并对学员今后的学习提出了希望,要静下心来学,立足专业学、联系实际学,打牢专业基础,为将来走上工作岗位储备技能;要提高政治素养,遵守校纪校规,积极主动向党组织靠拢;要锻炼综合能力,努力练就适应农村基层的过硬本领。

参与签约的新区应届毕业生纷纷表示,作为新时代的大学生,到基层去大有可为、大有前途,将珍惜去基层锻炼的机会,主动作为,担当奉献,在基层摸爬滚打中成就自我、成长成才,为新区乡村振兴贡献青春力量。



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

本报通讯员 纪新宜

“靠不法手段获得的利益,终究要失去,并为此付出惨痛的代价。其实人穷一点并不可怕,一家人能在一起才是真正的快乐。”在留置点,镇江新区城管协管员章扬(化名)向办案人员袒露心声,但这样的反省未免来得太迟,等待他的是冰冷的铁窗和无尽的愧疚。

一心想当有钱人 投资失败筑债台

生长在双职工家庭,父亲曾经营一家综合商店,作为家中独子,章扬衣食无忧。

2011年5月,二十出头的章扬听从父母安排,以协管员身份入职新区城管中队。穿上城管制服的那一刻,他也感到开心与自豪,一开始也有年轻人特有的干劲和闯劲。但潜意识里“想挣很多钱”“成为人上人”

的思想一直在他脑中盘旋,他认为那样才是“真正干大事的男人”。

城管工作新鲜感一过,章扬不再满足于拿“死工资”,开始盘算做点生意。他在一家商业综合体投资儿童游乐园项目,也曾与他人合伙投资开洗脚房,但均告失败。

由于长期以来投资失败及个人高消费,欠了外债的章扬甚至开始借高利贷,以贷养贷,借债还钱,最高欠下外债竟达200万元。父母、亲人帮他还掉一部分债务,但一心“翻本”“赚快钱”的章扬已积重难返。

灯红酒绿迷心智 贪图享乐作风乱

如果说债台高筑是章扬后来犯罪的直接诱因,那么法律意识和规矩意识淡薄、自我放纵,则是导致他坠入深渊的思想根源。

章扬羡慕虚荣、热衷炫富攀比,贪图享乐、追求低级趣味,缺

乏应有的自律意识和自制能力,沾染了赌博等不良嗜好。章扬交代,八小时以外,他对老板、朋友的宴请,来者不拒,“喜欢这种觥筹交错的热闹氛围”,酒足饭饱之后,则流连于麻将馆、洗脚房、KTV等场所,长期夜不归宿。经常出入高档娱乐场所的他,用贷款甚至索贿款来享受一掷千金的豪气,在“老总”“章公子”的恭维声中飘飘然,迷失自我。

除了投资失败和高消费,章扬还长期痴迷赌博,一开始,他还颇为谨慎,每次几百上千的碰碰运气,但是“输了想捞本,赢了想赢更多”的心态让他越陷越深。直至父母掏出所有老本,乃至卖房帮他他还债,章扬仍未警醒。经济条件较好的舅舅转来10余万元帮他还债,哪知当晚就被章扬输个精光。不仅如此,甚至对妻子动手的钱,章扬也打起了主意,气得妻子一度要和他离婚。

利用职权谋私利 迷途知返悔已迟

债台高筑,已经习惯的高消费生活难以维系,章扬便动起了歪心思。2019年7月份,章扬编造聚聚餐理由试探性地向属地做工程的某项目经理要1000元,哪知对方很爽快地答应了,章扬窃喜,认为找到了一条“致富路”。

“我知道我不能给人家提供实质性的帮助,但我知道实际不阻碍便是给他们提供便利,所以我开口后这些老板一般不会拒绝。”动动嘴皮子就能来钱,这可比到处借钱容易多了,此后,章扬一发不可收。

经调查,2019年7月之后,章扬多次编造疫情防控、单位聚餐等理由,先后数十次主动向属地个体经营者、物业公司经理、工程项目经理等人索要财物达11万元。

除了主动索要,章扬不放过任

何能“来钱”的机会。2021年5月底的一天,个体老板张某因偷倒垃圾被查获,在城管中队接受处罚,章扬立刻发现了“商机”,主动贴近张某了解情况后,吹嘘“你要是早点认识我,不可能被查到。以后你想继续在这里做事情,找我就行”。执法者与违法者一拍即合。此后,章扬主动在辖区内物色几个“偏僻”的地方,供张某倾倒垃圾,并先后“笑纳”了张某所送的10余万元“感谢费”。与此同时,章扬通过驱赶流动摊贩,避免影响食堂经营者生意、为他人承接绿化养护业务等谋取利益,并收受他人的贿赂。

经查,2019年7月至被留置前,章扬利用职务之便,先后收受、索取他人钱财达37万余元。2022年6月28日,镇江经济开发区区人民法院以受贿罪,判处章扬有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币20万元。章扬当庭表示认罪认罚。

放弃周末休息约谈当事人 大路控违拆违不“降温”

本报讯(赵明智)夏日炎炎,骄阳似火,大路镇综合行政执法局拆违队员们依然奋战在控违拆违第一线。近日,他们放弃周末休息,加班加点上门约谈违章建筑当事人,逐户下达违建拆除通知书。同时,开展法律法规宣传,耐心做好当事人的思想工作,督促当事人积极配合拆违。

今年以来,大路镇已累计拆除违建7127平方米。随着镇域经济的不断发展,镇域内控违拆违任务十分艰巨。为此,大路镇出台了《关于大路镇控制和查处违法建设工作实施意见的通知》,建立了镇村、部门多方联动和查处机制。按照“属地管理、各负其责”的原则,加大管片日常巡查力度,发现一起,处理一起,对违建行为坚决“零容忍”,做到早发现、早处置,实现动态“零增长”。

下一步,大路镇将持续加大拆违工作力度,稳步推进全年拆违工作,有序拆除私搭乱建、违建房屋,进一步打造安全宜居的生活环境。

青少年参加 环保教育实践活动

为进一步加大垃圾分类宣传力度,近日,丁岗镇新茂社区组织辖区青少年和志愿者参观了丁岗镇雅洁环卫生活垃圾分类宣传教育和星马路综合垃圾处置中心。参观中,大家直观感受了生活垃圾资源化、减量化、无害化处理对保护环境的重要意义,详细了解了可回收垃圾分拣、厨余垃圾处置和其他垃圾的处理过程,提高了对垃圾分类的认识。

张亚杰 殷文萍 摄影报道

